

上海明年实现办税事项全市通办

市民可登微信公众号打印《个人所得税纳税清单》

昨天，市政府新闻办举行新闻发布会介绍本市深化国税、地税征管体制改革的相关情况。青年报记者从发布会上了解到，作为全国首批5个综合改革试点地区之一，今年以来，市税务部门在全面对接国家改革任务过程中，细化形成了69个具体改革项目予以推进落实。目前，本市税务部门正推进办税事项全市通办，计划到今年底，实现大部分常用办税事项网上通办；2017年中，实现办税事项线上线下全覆盖、全通办。

青年报记者 刘春霞



个人所得税清单将能在微信公众号里打印。

青年报资料图

■发布厅

2016感动上海年度人物揭晓

本报讯 记者 刘昕璐 “光荣与力量——2016感动上海年度人物”日前揭晓，张彦、第二军医大学长征医院血透中心护理组、谈剑峰、上海航天长征六号团队、李峰、谷好好、尔冬强、上海卫生援疆团队、鲍鹏山、刘哲昕等荣获“2016感动上海年度人物”。中船重工704所辽宁舰专项工程团队、赵琴、蒋孔悌夫妇、谢邦鹏、黄惠、周欣、纪德法、管仕忠、鲍刚宏、华东理工大学洁净煤技术研究所团队、滕建等荣获“2016感动上海年度人物”提名奖。长海医院烧伤科进修医师宋巍获“2016感动上海年度人物”特别奖。

市委常委、宣传部部长董云虎出席揭晓活动。各主办单位领导，获奖人物，以及参与此次评选活动的专家评审代表、社会各界代表约400人参加了揭晓活动。东方卫视和上海电视台新闻综合频道在9月20日“全国公民道德宣传日”将播出揭晓活动实况，次日重播。其中，东方卫视9月20日的播出时间是9:07，新闻综合频道为22:30。

为充分发挥先进典型的示范激励作用，大力培育和践行社会主义核心价值观，市委宣传部、市文明办主办，上海报业集团、上海广播电视台、东方网承办，上海东方宣传教育服务中心协办开展“光荣与力量——2016感动上海年度人物”评选活动。活动以2015年8月至2016年7月年度周期内本市涌现的事迹突出、精神可嘉、社会认可、影响广泛的模范人物和先进集体为评选对象，其间推出的市级重大典型，本市主要媒体“中国梦申城美”、“走进他们”典型宣传专栏集中报道的先进模范中，共有64个先进典型成为基础候选人，同时鼓励社会各界推荐其他候选人。

创新服务

30项举措都已全面贯彻执行

上海市税务局副局长胡兰芳介绍说，2014年以来，税务总局共计已推出30项支持自贸区、科创中心建设的创新服务举措，目前都已全面贯彻执行。除个别举措由于客观原因在自贸区外暂无实施条件，全市复制推广率已达90%以上。

比如，出口退税“无纸化”，已覆盖浦东新区全境，2016年以来累计审核通过退(免)税额近250亿元，办理

时间缩短近30%，每年可减少企业各类纸质发票和报表报送逾350万张。

增值税申报“月转季”方面，全市范围已有40万纳税人享受“月转季”优惠政策，近1000户软件类科创企业通过延长申报周期，增加科创企业周转资金5.6亿元。

此外，内外贸税收征管“一体化”方面，聚焦特殊监管区内对外分拨中心、自营进出口贸易、物流园区和集

拼加工等四类企业，放宽增值税一般纳税人准入，使企业在原保税贸易、现代物流服务等基础业务上叠加国内贸易，并逐步尝试开展货物出口等新业务，促进经营领域不断扩展。目前，特殊监管区内拥有增值税一般纳税人及增值税发票购票资格的企业近1800户，占总户数近五成，正逐步形成内外贸业务、货物与服务业务有机融合的多元化格局。

优惠政策

去年减免企业所得税123亿元

今年以来，市税务部门将支持科创中心建设作为改革推进的重点方向，加大优惠政策落实力度，有效激励企业研发投入和人才创新活力。

其中，扶持企业创新的税收减免力度不断加大。根据今年5月底完成的上年企业所得税汇算清缴数据统计，全市共有6800余户企业的3.6

万多个研发项目享受了加计扣除优惠政策，减免企业所得税123亿元，同比增长47%。

同时，鼓励人才引进的税收优惠力度持续释放。深入推进中央和本市“千人计划”，中央和本市海外高层次人才、高层次外国专家享受个人所得税优惠政策的政府补助金额逾6亿元，极大鼓励海外高层次人才的引

进落户。

此外，促进科技成果转化的政策效应逐步放大。制定《股权激励个人所得税政策备案事项操作规程(试行)》，今年1-8月，全市受理个人非货币性资产投资分期缴纳个人所得税52人次，涉及转让收入74亿元，应缴税款14亿元，有效缓解创业个人初期资金支付压力。

改革任务

明年办税事项全覆盖全通办

市税务局副局长胡兰芳介绍说，为提升市民、纳税人获得感、满意度，近期税务部门有三项重点改革任务。

一是推动协同项目落地生效。今年底前，力争首批14个协同共治项目落实到位、取得成效。这个成效不是简单的信息共享，还要突出成果应用；不仅包括跨部门的联合惩戒和打击威慑，还包括跨部门的扶持奖励和诚信激励。同时，要力争通过跨部门协同合作，最大限度为广市民办事提供便利。例如，积极推动《个人所得税纳税清单》在全市范围内与个人所得税《税收完税证明》具有同等证明效力，今后市民在购房、签证、信贷、社保办

理等过程中，无需专程到税务部门开具纸质完税证明。据介绍，在“上海税务”微信公众号上，市民可直接打印《个人所得税纳税清单》，目前，26个部门涉及的事项都认可这张清单。

二是推进办税事项全市通办。市税务局局长过剑飞表示，目前可以网上通办的事项是7大项、47个分类事项。据介绍，按照行政管理的权限，税务部门从两年前的87项，现在归为8大项。这8大项里面，目前有7大项可以全部实现网上通办，另外一项是欠税事项的处理、认证，也将在年内实现网上通办。税务部门表示，金税三期系统已正式在沪上线，为推

进相关工作奠定了坚实的基础。目前，市税务局已初步制订实施方案，计划到今年底，实现大部分常用办税事项网上通办；2017年中，实现办税事项线上线下全覆盖、全通办。

三是提升大企业管理层级和能效。上海历来是大型企业集团的聚集地。全国“千户集团”实际在沪成员企业总计近5500户，按2015全年收入测算，税收收入规模超过3000亿元，接近全市税收收入的30%。可以说，企业数量多、行业分布广、经济影响大。年内，市税务局将专门制发实施意见，提升大企业税收管理等级，强化风险管理能力。

“中华老字号”博览会周五开幕

本报讯 记者 范彦萍 由上海中华老字号企业协会等承办的“2016中华老字号博览会”将于2016年9月23日-26日在上海展览中心东一馆举行。

据上海中华老字号企业协会相关负责人介绍，来自近20家老字号企业的上海优选伴手礼将集体亮相博览会，让市民能近距离的了解、认识和体验老字号创新产品，突显上海老字号品牌形象。

据悉，本届博览会主题为“科技创新和老字号”，共展出面积6500多平方米，有来自10个省市的200多家参展企业，包括食品餐饮、轻工百货、服装鞋帽、珠宝首饰、工美文化、医药保健、现代服务等行业诸多久负盛名、别具风采、家喻户晓、耳熟能详的百年老店和经典品牌，如：老凤祥、恒源祥、杏花楼、豫园商城、“凤凰”、中国一铅、中华药业、开开集团、“古今”、“正章”、“新长发”、“立丰”、“回力”等将纷纷参展。